Université A/ Mira de Béjaia Février 2017
Faculté de Technologie

Département de Technologie

1% année ST

Examen de remplacement de Maths 1.
Durée 2 heures.

Exercice 1. (06 points)

1. Montrer par récurrence que : Vn € N, z > 0, (1+z)" > (1 + nzx).

2. Montrer par contraposition que si T # é— ety # 4, alors —8z — y + 2zy + 2 # —2.
3. Montrer par I’absurde que 0 n’est pas racine de A(z) = z* + 12z — 1.

Exercice 2. (06 points)

1. On définit sur R la relation binaire R, par :

Vz, yeR, zRiy<e=2" -y =3z —y).

(a) Montrer que R; est une relation d’équivalence.
(b) Donner la classe d’équivalence de 0 et de 2.

2. On définit sur ]R la relation binaire R, par :
Vi, yeR, zRyy<= (z*—8)>+5> (5—8)%5.
R, est-elle une relation d’ordre ?

Exercice 3. (08 points)
On considere ’application f définie par :

f: R—{-2} —R

rz+1
T '__)f(x)::c—i—"Q

(a) Calculer f~1({1}).

(b) FEtudier I’injectivité, la surjectivité et la bijectivité de f.

(c) Donner I’intervalle J pour lequel la fonction f : R — {—2} — J soit bijective.
Déterminer I’application réciproque f~* de la bijection f.

(@) Calculer f([1,3)), f2({% £} et fH(2,0]).

Bon Courage
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